

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
16-й

№ 22 (1816) Воскресенье, 15 февраля 1948 г. Цена 20 к.

Дело чести и славы

Третий решающий год пятилетки осинниковские шахтеры начали упорной борьбой за уголь — за хлеб промышленности нашей страны, без достаточного количества которого невозможен ее неуклонный подъем. Приняв в конце января вызов на соревнование с шахтерами ленинского рудника, осинниковцы поставили задачу выйти в нем победителями. Договор этого соревнования предварительно обсуждался на шахтах. Он единодушно утвержден на слете стахановцев. Тысячи горняков взяли на себя конкретные обязательства. Они приспособлены единым благородным стремлением: для безусловного выполнения обязательств мобилизовать все свои резервы, все свои усилия и быстрее шахтеров Ленинска приткнуть поставленной цели, которая определена в письме к товарищу Сталину, — достичь в 1949 году уровня добычи, установленного пятилетним планом на 1950 год.

Теперь, когда обязательства в соревновании с шахтерами Ленинска всесторонне обсуждены и договор ими утвержден, на каждого осинниковского шахтера накладывается серьезная ответственность за выполнение их. В борьбе за первенство в соревновании ленинские шахтеры — сильные соперники. «Ленинуголь» — это исключительно мощный трест. В коллективе имеется немало замечательных мастеров угледобычи. Очень многие шахтеры хорошо умеют использовать механизацию. Командиры производства не плохо организуют труд горняков. Победить в соревновании ленинских шахтеров — дело чести и славы осинниковцев. Завоевать первенство они имеют все возможности.

Истекшие полтора месяца нынешнего года свидетельствуют о несомненных успехах очень многих коллективов участков нашего рудника. С честью выполнили в январе обязательство по выдаче сверхпланового угля шахты № 10 и 4. Соревнуясь по профессиям, многие наши шахтеры достигают высокой выработки. Осинниковцам уже широко известны имена тех, кому присвоены по профессии звания лучших на шахтах и руднике.

Завоевать первенство в соревновании с шахтерами Ленинска можно лишь при условии, когда в борьбе за него будут участвовать все наши горячие. Однако, на осинниковских шахтах еще имеется немало людей, которые не выполняют государственных норм, а следовательно не участвуют в соревновании. Отдельные командиры производства плохо организуют труд. Партийные и профсоюзные организации пока слабо борются за использование всех резервов для подъема работы шахт.

На сегодня трест «Молотовуголь» по показателям идет на одном уровне с трестом «Ленинуголь». При своем посещении нашего рудника делегация шахтеров Ленинска высказала мнение, что если осинниковцы также плохо будут решать вопросы правильной организации труда, если они не изменят своего отношения к использованию оборудования — первенства в соревновании им не достичь.

Осинниковские шахтеры! Включимся в самую напряженную борьбу за выполнение своих обязательств! Выдадим в феврале многие тысячи тонн сверхпланового угля! Завоюем первенство в соревновании!

„Достигнуть в 1949 г. по комбинату уровня добычи угля, установленного пятилетним планом на 1950 год.

„Чем больше мы будем давать высококачественного коксующегося и энергетического угля, тем лучше будут работать предприятия черной и цветной металлургии, машиностроительные заводы, электростанции и железнодорожный транспорт..

Мы клянемся работать не покладая рук..“

(Из письма горняков комбината „Кузбассуголь“ товарищу Сталину).

Выполняя клятвенные обязательства товарищу Сталину, завоюем первенство в соревновании с шахтерами Ленинска!

7000 тонн на врубовку

М. Я. Нелюбов — лучший врубмашинист рудника. За работу в январе 1948 года мне присвоено почетное звание «Лучший врубмашинист рудника». Чтобы закрепить за собой это звание, я решил в феврале и в последующие месяцы нормы выработки выполнять не ниже, чем на 200 проц., обучить в течение года специальности врубмашиниста пять человек.

Любовно ухаживаю я за врубовкой, и она работает безаварийно. Правильный уход за машиной — это не мелочь. Перед пуском в работу я тщательно осматриваю ее, заправляю и заменяю зубки. Все это я делаю до начала смены, экономя время, и зря не растратываю смазочное масло. Машинка моя идет без лишних остановок и задерживается только в том случае, когда требуется перенести упорную стойку. Концевые же стойки бьем, не останавливая машину.

Увеличение производительности врубовки во многом зависит и от качества подсобного инструмента — топоров. Топор должен быть с удобным топорищем и всегда хорошо заточен.

В соревновании за досрочное выполнение угольной пятилетки я обязуюсь в 1948 году выполнить годовую норму на 230 проц. и ежемесячно давать на врубовку не менее 7.000 тонн угля.

В единодушном стремлении

Большой зал клуба им. Сталина, где состоялся второй слет стахановцев нашего рудника, был переполнен. Сюда собрались мастера высокопроизводительного труда, передовики социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетки. Стахановцы приняли активное участие в обсуждении задач, стоящих перед горняками треста «Молотовуголь».

Лучший бригадир навалобойщиков «Капитальная» т. Дядьков заявил в своем выступлении, что члены его бригады полны решимости удержать за собой первенство на шахте в течение всего 1948 года и обеспечают сверх годового плана выдать на гора более пяти эшелонов высококачественного топлива.

С напряжением всех сил трудился в январе знатный навалобойщик шахты «Капитальная» т. Шестаков. Ему по праву присвоено звание лучшего навалобойщика рудника. Выступая на слете, он сказал, что не уступит никому первенства, выполнит три годовых нормы.

13 февраля состоялся второй слет стахановцев. С докладом об итогах работы в январе 1948 года и задачах в текущем месяце выступил управляющий трестом «Молотовуголь» т. Литвинов. В прениях по докладу выступило 13 человек.

Ниже мы помещаем ряд выступлений участников слета.

Наш коллектив умножит успехи

А. С. Ременский — начальник шахты № 10.

В этом году коллектив на пространяется, выявился прекрасные производственники. Коллектив участка № 6 занял первенство среди участков шахты. Начальник участка т. Титаренко, механик Звягинцев, горный мастер т. Смоляков и бригадир т. Белов заслужили звания лучших по профессиям. У нас на шахте имеется лучший забойщик рудника т. Совершенный.

В январе мы достигли увеличения производительности труда против декабря на 7 процентов. На 5 относительных процентов снизилось качество угля. Снизилась также себестоимость. Уменьшилось количество рабочих, не выполняющих норму выработки.

В соревновании по профессиям, которое у нас широко расположено, первенства не уступит.

Добьемся поставленной цели

Н. А. Ткачев — бригадир комсомольско-молодежной бригады шахты «Капитальная»

На слете я хочу рассказать о работе нашей бригады. В январе мы не справились с выполнением плана добычи. Бригада решила во что бы то ни стало погасить задолженность, образовавшуюся в январе, и выполнить февральское задание не ниже, чем на 130 проц. Вступив в соревнование с бригадой нашей шахты т. Плоцкого. Это первенство и вперед будет за нами.

шахты № 11 шахты «Капитальная» т. Маключенко сказал:

— В феврале у нас имеется много соперников. Они попытаются отнять звание лучшего. Сделаю все для того, чтобы удержать его не только в феврале, но и в последующие месяцы.

Звание лучшего начальника шахты рудника присуждено т. Ременскому (шахта № 10).

— В феврале коллектив нашей шахты добьется более высоких показателей. Я также надеюсь, что и остальные шахты будут работать несравненно лучше, чем сейчас. Но я добьюсь того, что в «Удостоверении лучшему» будет фамилия только одного Ременского.

На слете все, кому за январь присвоено звание лучших по профессиям, выразили уверенность, что в соревновании с горняками ленинского рудника наш трест в феврале займет первенство.

На слете состоялось вручение переходящих красных знамен.

Знамя горкома ВКП(б) и горисполкома было отнято у коллектива шахты № 4 и передано коллектику горняков шахты

Наш счет углехансабу

В. Г. Барабаш — бригадир электробомотчиков ЦЭММ.

Наша бригада находится на одном из важнейших участков работы. Мы призваны своевременно и высококачественно произвести ремонт электромоторов для шахт нашего рудника. Создавая это, наша бригада взяла обязательство выполнить январский план на 200 проц.

За выполнение обязательств среди обмотчиков развернулось боевое соревнование.

Январский план бригада выполнила на 250 процентов. Я лично дал четыре месячных нормы.

Однако эти показатели наш коллектив не могут устраивать. Мы имеем в своей работе еще очень много недостатков. В наших цехах ремонт моторов производится низкого качества из-за отсутствия нужных материалов и необходимых условий в работе. Для того, чтобы улучшить качественные показатели, мы предъявляем свои требования к начальнику углехансаба треста т. Шаманскому. Он обязан изменить свое отношение к обеспечению мастерских нужными материалами. За последние три месяца нам с большим трудом удалось получить с базы углехансаба всего лишь 500 кг. обмоточного провода, а такого необходимого материала, как олово, совсем не получали. Однако на требование мастерских т. Шаманский не реагирует.

№ 10 за лучшие показатели работы в январе.

Лучшему участку рудника — участку № 11 шахты «Капитальная» вручено переходящее знамя горкома союза угольщиков и управления треста «Молотовуголь», отобранные у коллектива участка № 6 шахты № 9.

Знамя для лучшего подготовительного участка оставлено за коллективом участка № 10 шахты № 10 (начальник участка т. Барсуков).

Затем единодушным голосованием был принят проект договора социалистического соревнования на 1948 год с горняками треста «Ленинуголь».

Для заключения договора с шахтерами ленинского рудника выезжает делегация, утвержденная слетом, в составе т. т. Филимонова, Плоцкого (шахта «Капитальная»), Ермолова, Клюева, (шахта № 9), Ефанова (шахта № 4), начальника шахты № 10 т. Ременского, зам. управляющего трестом т. Петрова, и. о. председателя горкома союза угольщиков т. Легалова и зам. секретаря горкома ВКП(б) по углю т. Рябова.

23 ФЕВРАЛЯ—ТРИДЦАТИЛЕТИЕ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

ПУТЬ СЛАВНЫХ ПОБЕД

Генерал-майор А. КОВАЛЕВСКИЙ

Тридцатая годовщина Советской Армии—большой, радостный праздник для всей нашей страны. Окруженная всемирной любовью и заботой, овеянная славой блестящих побед над врагами Родины, доблестная Советская Армия встречает эту знаменательную дату в полном расцвете сил. Она является первоклассной армией нашего времени, она имеет могучую боевую технику, опытнейший командный состав и отличается высокими морально-боевыми качествами.

Мощь Советской Армии неуклонно росла и крепла на протяжении всей ее тридцатилетней истории. Великие воюхи трудящихся Ленин и Сталин непосредственно руководили строительством вооруженных сил первого в мире социалистического государства. Под их руководством была создана армия нового, высшего типа, призванная защищать интересы рабочих и крестьян, обеспечивать безопасность мирного, созидающего труда советского народа.

Большевистская партия, Ленин и Сталин заложили основы наших вооруженных сил в период гражданской войны. То были годы суровых испытаний. Внутренняя контрреволюция, мировой империализм объединились в борьбе против молодой советской республики. Для того, чтобы отразить их нападок и отстоять завоевания Октябрьской революции, нужна была сильная, дисциплинированная армия—народная армия, сплоченная великими идеями социалистической революции. К строительству Красной Армии партия привлекла своих виднейших деятелей, которые под руководством Ленина и Сталина формировали, воспитывали и обучали полки молодой армии советского государства. Около половины всего состава партии и комсомола пошло в ряды вооруженных сил советской республики.

Создание новой, Рабоче-Крестьянской Красной Армии было связано с необычайными трудностями. Но Ленин и Сталин верили в творческие силы народа. Они учили партию смело выявлять тайные в народной массе организаторские и военные таланты, широко использовать их в деле строительства вооруженных сил.

В огне гражданской войны росла и мужала Красная Армия. Она разгромила полчища белогвардейских генералов—Краснова, Корнилова, Колчака, Юденича, Деникина, Брангеля. Она нанесла сокрушительные удары войскам германского империализма, она отразила военные походы Антанты, в которых участвовало 14 капиталистических государств, она разгромила и изгнала из пределов советской земли интервентов и белогвардейцев.

Большевистская партия, Ленин и Сталин были творцами наших побед в гражданской войне. «Непосредственный вдохновителем и организатором важнейших побед

Красной Армии был Сталин. Всюду, где на фронтах решались судьбы революции, партия посыпала Сталина. Он был творцем важнейших стратегических планов. Сталин руководил решающими боевыми операциями. Под Царицыном и под Нерлью, под Петроградом и против Деникина, на западе против панской Польши и на юге против Брангеля—всюду жесткая воля и стратегический гений Сталина обеспечивали победу революции». (Краткая биография И. В. Сталина, второе издание, стр. 82—83).

Победоносно закончив граждансскую войну, Красная Армия обеспечила советскому народу длительную мирную передышку для развертывания социалистического строительства. В нашей стране за годы этого строительства произошли коренные изменения. Выполненная сталинские пятилетки, советский народ под руководством коммунистической партии превратил свою Родину в могучую социалистическую индустриально-кооперативную деревню. В СССР победил социализм. На основе этой победы выковалось и окрепло морально-политическое единство советского общества, прочнее стала дружба народов СССР. В годы сталинских пятилеток неизмеримо выросла военная мощь нашей Родины, боеспособность ее вооруженных сил.

Советским воинам в период мирного строительства не раз приходилось проверять на боевой практике силу своего оружия. Не раз отражали они попытки империалистов навязать нашей стране войну. Крепкими ударами наши воины охлаждали завоевательный пыл китайских генералов, японских самураев, белофинских захватчиков. Зорким часовым стояла Красная Армия на страже мирного труда советских людей.

Вероломное нападение гитлеровской Германии и ее сообщников на СССР создало смертельную угрозу для самого существования нашей страны. В Великой Отечественной войне советского народа против немецко-фашистских захватчиков решался вопрос о жизни и смерти социалистического государства.

По призыву великого вождя народов товарища Сталина весь Советский Союз поднялся на борьбу против фашистских орд.

Под руководством партии, правительства, товарища Сталина советские люди быстро перестроили жизнь страны на военный лад. Все народное хозяйство, работа партийных, государственных, общественных организаций и культурных учреждений были подчинены нуждам фронта. В годы Великой Отечественной войны коммунистическая партия сплотила нашу страну в единый военный лагерь и направила все усилия народа и армии к одной общей цели—разгрому врага.

Партия Ленина—Сталина не-

устанно работала над тем, чтобы в ходе Отечественной войны наши вооруженные силы росли и крепли. Она послала в ряды сухопутных войск, в авиацию, во флот миллионы коммунистов, которые личным боевым примером и пламенным словом большевистской правды воодушевляли бойцов на героические подвиги. Великая сила советского патриотизма, воспитанного в наших людях партией Ленина—Сталина, вдохновляла советских воинов на героические подвиги. Они сознательно, с полной убежденностью в правоте своего дела, шли на любые жертвы, чтобы разгромить и уничтожить врага. Неоцененную помощь родной Советской Армии оказали доблестные партизаны и партизанки. Они геройски сражались в тылу врага, создавая фашистам невыносимые условия жизни.

Партия, правительство, товарищ Сталин так организовали работу промышленности и сельского хозяйства, что фронт беспартийно получал все необходимое для разгрома врага. Советские воинсы с каждым месяцем получали все большее количество первоклассной боевой техники. Если на первых порах немецкая армия имела количественное преимущество в танках и самолетах, то уже в важнейших операциях 1943—1944 гг. наши войска превосходили немцев по оснащенности этими видами техники. 6 ноября 1944 года товарищ Сталин сказал:

«Теперь Красная Армия имеет танков, орудий, самолетов не меньше, а больше, чем немецкая армия. Что касается качества нашей боевой техники, то в этом отношении она намного превосходит вооружение врага».

Товарищ Сталин требовал, чтобы солдаты и офицеры быстро осваивали поступающую на вооружение боевую технику, чтобы они были мастерами своего оружия. Указания великого вождя и полководца свято выполнялись. Миллионы наших бойцов в совершенстве освоили боевую технику, офицеры и генералы научились применять ее в массовых масштабах на поле боя.

Под руководством товарища Сталина офицеры и генералы Советской Армии овладели тактикой маневрирования, стали мастерами вождения войск. Из рядов нашего командного состава в годы Отечественной войны выдвинулась блестящая плеть сталинских полководцев и военных деятелей. Товарищ Сталин воспитал и выдвинул на ответственные посты новые руководящие военные кадры. Таковы товарищи Булганин, Василевский, Конев, Говоров, Жуков, Ватутин, Черняховский, Антонов, Соколовский, Мерецков, Рокоссовский, Малиновский, Воронов, Толбухин и многие другие талантливые советские военачальники.

В ходе войны товарищ Сталин

развивал военную науку и во-

оружил ее советских полководцев. С генеральной прозорливостью наш великий вождь разгадал планы врага и организовал разгром немецких войск под Москвой, под Сталинградом, на Курской дуге. Сталинское военное искусство обеспечило в 1943 году решающий перелом во всем ходе войны в пользу Советского Союза. Искусная организация активной обороны сочеталась с подготовкой мощного контранаступления. Почти безостановочно наступая, советские войска наносили нарастающие удары по врагу. Блестящим триумфом советского военного искусства явилась победа наших войск под Ленинградом и на Днепре, под Яссами и Кишиневом, в Белоруссии и под Будапештом, в Восточной Пруссии и, наконец, под Берлином.

Три долгих года наша Советская Армия один-на-один сражалась с армиями гитлеровской Германии и ее соучастников. Глава английского правительства Черчилль и его друзья из Соединенных Штатов Америки всячески оттягивали открытие второго фронта в Европе. Только после того, как Советская Армия нанесла решающие поражения гитлеровским полчищам, когда стало ясно, что мы сами, своими силами можем добить врага, занять всю Германию, освободить Францию, только после этого англичане и американцы высадились во Франции.

Вооруженные силы Советского Союза, руководимые нашим генеральным полководцем товарищем Сталиным, разбили гитлеровскую военную машину и сломали хребет армии японского империализма. Они защитили свою Родину, они принесли освобождение народам Европы, избавили человечество от порабощения фашистскими агрессорами.

Сейчас, в условиях мирного времени, партии, товарищ Сталин продолжают неустанно заботиться о дальнейшем укреплении мощи вооруженных сил СССР.

Товарищ Сталин указывает: «Развертывая мирное социалистическое строительство, мы ни на минуту не должны забывать о прописках международной реакции, которая вынашивает планы новой войны. Необходимо помнить указания великого Ленина о том, что, переходя к мирному труду, нужно постоянно быть на чеку, беречь, как зеницу ока, вооруженные силы и обороноспособность нашей страны».

(Приказ Министра вооруженных сил СССР от 1 мая 1946 года).

Наши воины под руководством коммунистической партии, товарища Сталина упорно повышают свою боевую и политическую подготовку, творчески осваивают опыт Отечественной войны. К своей тридцатой годовщине вооруженные силы СССР приходят тесно сплоченными вокруг партии, правительства, вокруг великого вождя народа товарища Сталина. Они зорко оберегают коммунистическое строительство в нашей стране, они твердо стоят на страже государственных интересов СССР.

Присвоение званий лучшим по шахтам № 4 и 9

В соревновании по профессиям за работу в январе на шахте № 4 присвоены звания: лучшего навалоотбойщика шахты—т. Череланову Я. И. (выполнившему норму на 158 проц.), лучшего забойщика—т. Визирякину Я. С. (179 проц.), лучшего врубмашиниста—т. Нелюбову М. Я. (213 проц.), лучшего проходчика—т. Фесенко Ф. В. (197 проц.), лучшего лесодоставщика—т. Владыкину В. А. (184 проц.), лучшего машиниста электровоза т. Сафонову А. С. (124 проц.), лучшего электрослесаря—т. Брагину П. А. (119 проц.), лучшего моториста—т. Курбанаеву К. Н. (119 проц.), лучшего установщика—т. Клюкову А. Д. (204 проц.), лучшего бригадира—т. Бильчак А. Я. (бригада выполнила план угледобычи на 110,7 проц.), лучшего бригадира проходчиков—т. Еврюкову К. П. (183 проц.), лучшего горного мастера—Калинину Д. И. (смена выполнила задание на 119 проц.), лучшего начальника очистного участка—т. Баукову М. А. и Попову М. С. (их участки выполнили план угледобычи на 113,5 процента).

На шахте № 9 в соревновании по профессиям за работу в январе присвоены звания: лучшего забойщика подготовительных работ—т. Клюеву Ф. А. (выполнившему норму на 265 проц.), лучшего забойщика-лавщика—т. Кряжкову П. П. (207 проц.), лучшего проходчика—т. Ничепарчуку С. П. (131 проц.), лучшего лесодоставщика—т. Балаганскому И. К. (192 проц.), лучшего машиниста электровоза—т. Леонгарду И. Х. (117 проц.), лучшего запальщика—т. Кострыкину М. И. (120 проц.), лучшего электрослесаря—т. Пиняеву В. Т. (120 проц.), лучшего моториста—т. Черепановой Л. М. (120 проц.).

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Получена большая партия товаров

Недавно ОРС треста «Молотовуголь» в свою торговую сеть получил большую партию промышленных и продовольственных товаров. В числе их—четыре вагона хлопчатобумажных тканей, галантерея, обувь, мотоциклы, велосипеды. Получено 50 тонн мяса, 39 тонн кондитерских изделий, 23 тонны растительного масла, 14 тонн различных колбасных изделий.

Вручен кубок

13 февраля управляющему треста «Молотовуголь» тов. Литвинову Саторину Васильевичу был вручен серебряный кубок ЦК профсоюза угольщиков Восточных районов. Этой награды т. Литвинов удостоен за организацию образцовой военно-физкультурной работы на шахте имени Сталина, где до прошлого года он был начальником.

Принимая кубок, т. Литвинов заявил, что он примет все меры к тому, чтобы физкультурная организация города Осинники стала одной из лучших в Кузбассе

Успехи охотников

В текущем охотничьем сезоне члены охотниковского охотничьего общества добили много пушного зверя. В январе охотник Дмитрий Лямин под Малым Калтаном убил рысь.

Охотник И. И. Варенкин уже добыл 18 зайцев, а Базин—16.

В прошлую воскресенье юный охотник Леонид Астапенко убил зайца. Это был шестой заяц, которого добыл Леонид за зиму.

Ответственный редактор
Д. МОЛОКОВ.